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Zpracoval Vladimir Nuli¢ek
podle zdroji z webu ACBL a dalsich webovych zdrojli

Konvence Blackwood (BW) je zndma jiZ témér jedno stoleti. Jejim , vynd-
lezcem” byl americky bridZista Easley Blackwood. Poprvé byla tato kon-
vence publikovdna v roce 1933 v ¢asopise Bridge World. Paradoxné ji ten-
to Casopis nejprve publikovat odmitl pro jeji nezajimavost, ale poté, co
ziskala popularitu mezi bridZzovymi hrdci, tak pozdéji ucinil. Nyni je tato
konvence v mnohych svych variantdch spolu se Staymanem jednou
Z nejvice pouZivanych a nejznaméjsich konvenci po celém bridZzovém své-

té.
Easley Blackwood (1903-
1992)

Cilem tohoto ¢lanku je ukazat rGzné alternativy BW konvence tak, jak jsou
popsany v bridzové literature a pouzivany ¢etnymi bridZzovymi hraci po celém
svété a také ukdazat na rizna uskali spojena s jejim pouzitim.

ey

Klasicky Blackwood
V plvodni verzi byla drazba 4NT dotazem na pocet es s témito odpovédmi:

e 5& =0es(nebo 4 esa)

e 5e=1eso

e 5¥w=2esa

e 5Aa=3esa
Pokud bylo zjisténo, Ze nechybi Zadné eso, byla nasledna hlaska S5NT poufZita jako dotaz na pocet krd-
1 s obdobnymi odpovédmi, ovsem na Sestém stupni (tento dotaz je pochopitelné velkoslemovym
pokusem). Typicky priklad poutziti klasického BW je na nasledujicim diagramu

s AKQ953 Po invitovém Zzfitovani pikid zajimd N, zda do potencidiniho slemu

’ i 17 nechybéji dvé esa, 5 kdry oznamil S drZeni jednoho esa, N tedy

~ KQ9 vydrazil 6 pikd.
N

E
S

a]876
v A3
K52
&]72

West North East South

Ta Pass 3a
Pass 4NT Pass 5
Pass 6a All pass
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Klasicky BW vcelku bez problém funguje pro drahé barvy, problémy vsak mohou nastat, zkoumame-
li kdrovy a zejména trefovy slem. Jsou-li napf. zfitovany trefy, pak odpovéd na BW 5 ¢ (1 eso) mize
byt nad dUrovni bezpecného zavazku 5&. Proto maji nékteré pary dohodu, Ze hlaska 5NT nasledujici
po BW neni v tomto pfipadé dotaz na kréle, ale stopka.

ZKracena verze BW
V dnesni dobé vétsina parQ hraje tzv. zkracenou verzi BW s témito odpovédmi:

e 5& =0nebo3esa

e 54 =1nebo4esa

e 5¥/a =2esa+ ??? (napf. pocet krall, ddma trumfova apod.)
Nespornou vyhodou této verze je, Ze Setti prostor pro nasledny dotaz, napt. na trumfovou ddmu
nebo na figury v konkrétni barvé (Doroszewicz — viz dale). Filosofie zkraceného BW vychazi z toho, Ze
rozdil 3 es v odpovédich by nemélo vést k zdméné pochopeni odpovédi (napf. 0 nebo 3 esa).

RKCB
Tzv. Roman Key Card BW (nékdy také nespravné oznacovany jako ,allum”) je pozménéna verze BW
konvence, jedna se o dotaz na 5 klicovych figur (KF) — Ctyti esa a krdle trumfového. Jak vyplyva z této
definice, musi byt jasné definovdna trumfova barva. Jednoznacné jsou trumfy definovany, pokud jsou
zfitovany v predchozi drazbé, nékteré pary maji dohodu, Ze pokud trumfy zfitované nejsou, je dotaz
vZdy na posledni pfirozenou draZzenou barvu (nebo se nejednd o RKC, ale o kvantitativni hlasku). Exis-
tuji dvé verze — 0314 (levy sloupec) nebo 1430 (pravy sloupec)

e 5& 0 nebo 3 KF 1 nebo 4 KF

e 5S¢ 1 nebo 4 KF 0 nebo 3 KF

e 5w 2 KF bez trumfové damy

e 5a 2 KF + dama trumfova

e G5NT 3 KF+dama trumfova
Pokud neni ozndmena dama trumfov4, tzn. po hlaskach 5& nebo 5 ¢ je hlaska +1 (pokud to neni do-
hodnuta trumfova barva) dotazem na ddmu trumfovou. Odpovédi jsou:

e navrat na barvu trumfd — nemam damu trumfovou

e 5 NT-mam damu trumfovou a nemdm zadného krale v bo¢ni barvé

e jind barva— mam damu trumfovou a krale v této drazené barvé
Nékteré pdry draZi zjednoduSenou verzi téchto odpovédi - +1 nemdm ddmu, +2 mdm ddmu.
Vyhodou verze 1430 je to, Ze dotaz na ddmu trumfovou mize pfijit po odpovédi 5& = 1 KF hned hlas-
kou 5¢ (tento dotaz je pravé nejcastéjsi po odpovédi 1KF, protoZze RKCB obvykle dava silnéjsi hrac,
ktery ma alespon 2-3 KF).

Priklad:
(1) 4NT = RKCB (piky jsou trumfy)
Opener Responder
AAITTE aKo3 (2) 54 = 1 nebo 4 KF pro piky (eso trefové nebo krdl pikovy)
yAeT ves (3) 5 ¢ = dotaz na dému trumfovou
SAKTZ P ) ]
A4} SKOTEAD (4) 54 =nemdm damu
pokud by odpovidajici mél damu pikovou, draZil by 6 & (krdl trefo-
Opener Respander )
1a 2 vy
i It
ANT (1) e (2)
e (3) S (4]
Pass
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Dotaz 5NT
Po odpovédi na RKCB muze byt hlaska S5NT pouZita v riznych vyznamech (podle dohody s partnerem)
e dotaz na pocet krala (jako v ,original”“ BW)
e dotaz na konkrétniho krale
o nemame-li Zddného boéniho krale, drazime 6 v barvé trumfu
o pokud mame jednoho krale, odpoviddme hlaskou na 5. stupni, v barvé, kde mame
krale
o mame-li dva krale, pak odpoviddme barvou, kde ndm kral chybi
(partner by mél podle svého drZeni poznat, kterého nebo které krale mame)
e dotaz na,néco navic”, co jsme napf. v pribéhu cue-bidovani nestihli nadrazit
Z principu dotaz 5NT by mél vzdy zarucovat drzeni vSech kli¢ovych figur.
Priklad (dotaz na konkrétniho krdle)

iff”er i‘fgﬁ””“er (1) 4NT = RKCB (trumfy jsou srdce)
WAQTT54 wkaa2 (2) 5 ¥ =2 klicové figury bez damy srdcové (eso pikové a krdl srdcovy)
AT $HE (3) 5NT = dotaz na krdle (zahdgjitel vi o vsech KF)
A0S 2932 L . . ‘ . [ .o [
(4) 6 # = mdm jen krdle kdarového (nemdm trefového ani pikového)
Opener Responder | (5) 6 ¥ = stop! (Zahajitel vi o chybéjicim krdli trefovém)
19 v
ANT (1) 59 (2)
SNT (3) B4 (1)
69 (9)
Ozndmeni Sikeny

Pokud ma odpovidajici Sikenu v nékteré z bocnich barev, miZe to ozndmit takto (jako odpovéd na
RKCB):
e 5SNT sudy pocet KF a Sikena v nékteré z bocnich barev
o 6 lichy pocet KF a Sikena trefova, pokud trumfy nejsou trefy
resp. neznama Sikena, pokud trumfy jsou trefy
e 6¢ lichy pocet KF a Sikena karova, pokud trumfy nejsou kara
resp. Sikena srdcovd nebo pikova, pokud trumfy jsou kara
e 6% lichy pocet KF a Sikena srdcovd, pokud srdce nejsou trumfy
resp. Sikena pikova, pokud srdce jsou trumfy
Vzhledem k nejednoznacnosti nékterych hldsek je pochopitelné odhad toho, kde mad odpovidajici Sike-
nu casto mozny jen z predchozi drazby (ozndmeni délky v urcité barvé, resp. cue-bid urcité barvy).

deifdh—————

KdyZ souperi drazi
Pokud soupefi kontruji hlasku 4NT nebo do ni zasahnou, je nékolik moZnosti, oznacovanych témito
anglickymi akronymy:

e DOPI/ROPI
e DEPO/REPO
e PODI/PORI
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DOPI/ROPI (Double = 0, Pass = 1 / Redouble = 0, Pass = 1)
Po zdsahu:
e kontra =0 nebo 3 nebo 5 KF
e pas =1nebo4KF
e nejblizsi hlaska v poradi = 2 KF bez damy trumfové
e dalsi hlaska v poradi = 2 KF s ddmou trumfovou
Po kontra:
e rekontra =0 nebo 3 nebo 5 KF
e pas =1nebo4KF
e 5& =2 KF bez ddmy trumfové
e 54 =2KFsdamou trumfovou
DEPO/REPQ (Double = Even, Pass = Odd)
Po zdsahu nebo kontra
e kontra/rekontra = sudy pocet KF (0, 2 nebo 4)
e pas = lichy pocet KF (1, 3 nebo 5)
PODI/PORI (Pass = 0, Double = 1 / Pass = 0, Redouble = 1)
Po zdsahu:

e pas=0nebo 3 nebo5KF

e kontra =1 nebo 4 KF

e nejblizsi hlaska v poradi = 2 KF bez damy trumfové

e dalsi hlaska v poradi = 2 KF s ddmou trumfovou
Po kontra:

e pas=0nebo 3 nebo5KF

e rekontra =1 nebo 4 KF

e 5& =2 KF bez ddmy trumfové

e 54 =2 KFsdamou trumfovou

e

Nejcastéjsi chyby v pouziti BW resp. RKCB
ProtoZe konvence BW resp. RKCB je snadno zapamatovatelna, jeji poutziti je jednoduché i pro zacina-
jici bridZisty. V této kapitole jsou uvedeny ctyfi nejcastéjsi chyby pfi pouZiti BW.

Zdména s kvantitativni hlaskou

Je nutné si uvédomit, Ze hlaska 4NT je RKCB pouze tehdy, pokud je uréena barva trumfl. To mlze byt
bud.
e explicitné, tj. trumfy jsou v drazbé jednoznacné potvrzeny, napr.
ls-1v -3v
INT - 2 - 24 - 3% (konvence OMAR —ssilné zfitovani srdci)
e implicitné, trumfy urcuje posledni drazena barva, napfr.
2% -24¢ -38% -3NT -4
V jinych pripadech hlaska 4NT ma vyznam kvantitativni hlasky, tj. invit do 6NT.
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Priklad
o AK10 Po pouZziti Staymana maji partneri dohodnuté silné zfitovani
v K1096 drahé barvy pomoci druhé drahé (konvence OMAR). ProtoZe
2 22 32 v tomto pfipadé nebyla pouZita, 4NT jsou vyzvou do malého
- slemu v NT, pokud zahajitel nemd minimdini zahdjeni.
E
S
s Q964
v A74
KQJ6
& A8
West North East South
TNT Pass 2
Pass 2w Pass 4NT
Pass 6NT All pass

Dotaz na esa v BT drazbé

Neni-li zfitovana zadna barva, pak hlaska se 4NT pouziva jako kvantitativka (viz vySe). Chcete-li se
zeptat na esa, pak v tomto pripadé namisto BW resp. RKCB pouZijte konvenci Gerber (dotaz 4&). Tuto
konvenci pouZzijte napf. po zahajeni INT, resp. rebidu NT hlaskou, napf.

1 -1% -2NT = 7?77 ANT = kvantitativka, 4¢ = Gerber

Odpovédi na Gerbera Ize podle dohody pouzivat stejné jako na RKCB (napf. 4 ¢ = 1 nebo 4 esa apod.,
pokud pouzivate 1430 RKCB). Hlaska +1 mudze byt napf. dotazem na kréle.

PouZiti BW pred cue-bidy

Ptiklad nevhodného pouZiti BW je na nasledujicim diagramu:

w83 N pomoci RKCB zjistil, Ze partner md jedno eso, presto
v AKQ1064 slemovy zdvazek je nesmysiny vzhledem k chybéjici kon-
A10

+ KQ8 trole v pikdch.

N ! Vhodnéjsi drazba by byla:

S

1v-3v-4+4 (cue-bid)-4w

A QJ10
v )982 ;. .. . . v v
Q)8 S nyni vi, Ze N nemd pikovy cue-bid a nebude zbytecné

& A105 zkoumat slem (vidite, Ze i zdvazek 5 srdci je v ohroZeni).

West North East South
Te Pass 3w

Pass 4NT Pass 5
Pass ?

Podobné neni vhodné pouZiti RKCB v pfipadé, Ze v néjaké barvé mame Sikenu, pak mizeme zjistit, Ze
nam sice chybi jedna klicova figura, ale nevime, zda partner ma vhodné eso nebo pro nas neuzitecné
eso v barvé nasi Sikeny. V tomto pfipadé je vhodné namisto RKCB pouZzit Exclusion BW (viz nize).

deA
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Exclusion BW

Jednad se o dotaz na pocet klicovych figur (es a trumfového krale) s vyjimkou jedné barvy, v niz mame
Sikenu. Exclusion BW se drazi skokem v nové barvé na paty stupen (napf. 1% - 3% - 5& = Exclusion
BW s trefovou Sikenou).

Odpovédi jsou 03/14/2 bez ddmy/2 s ddmou (opét je mozno pouZit hlasku +1 jako dotaz na trumfo-

vou damu.
Priklad.:
(1) 5+ = Exclusion BW se srdcovou barvou jako trumfo-
4 AKQ1085 a4 vou
v AK|S Y Q10762 (2) 5% =1 nebo 4 KF s vyjimkou esa trefového
¢ KQJ ¢ A83 (3) 54 = dotaz na ddmu srdcovou
& Void & 752 (4) 7% = mém
West East
2 24
24 3v
S5l 5%2
543 794

Exclusion BW je ndchylny na kontra souperd, proto je nutno mit dohodnuto, Ze po kontra hrajete pri-
slusnou konvenci stejnou jako po RKCB (napr. DOPI, DEPO apod.).

e

Minorwood
Jak jsem jiz uvadél u konvence BW resp. RKCB, problém je, Ze pokud jsou trumfy trefy nebo kara,
muze byt odpovéd nad Urovni bezpecného zavazku 5 v levné barvé, napf.

1 - 2 (inverted) —4NT - 5¢ (1 eso u klasického BW) je nad hranici zdvazku 5¢

V tomto pfipadé ma rada par dohodu, Ze 5NT nejsou dalSim dotazem, ale stopka (ale i zdvazek SNT
muze byt nékdy pfilis vysoko, kdyz zjistime, Ze ndm chybi 2 klicové figury a jesté néco...)

Tento problém se snazi fesit konvence Minorwood, tj. specialni BW v levné barvé.

Pozn. Nékteré pdry pouZivaly (zejména v minulosti) namisto konvence BW dotaz 4« = Gerber jako
univerzalni dotaz na esa (v levné i drahé barvé i v BT). V soucasné dobé, kdy je hidska 4« Casto po-
trebna k jinym ucelim (cue-bid, splinter etc.) se vSak pouZiti Gerberovy konvence vétsinou omezuje
pouze na drazbu BT zdvazk( (viz vyse, napr. pfimy dotaz INT - 4 ).

Konvence Minorwood pouziva hlasku 4 ve zfitované levné barvé jako RKCB dotaz na kli¢ové figury,
napr.

(1) 1% -1¢ -3¢ -4 =Minorwood
(2) 1v -2& -29 -3& - 44 = Minorwood

Trochu nebezpecéné na této konvenci je to, Ze hrozi zapasovani hlasky 4 v levné, pokud chcete tuto
konvenci pouzivat, zapiste si za usi, Ze Ctyri v levné neni nikdy vyzva, ale vidy Minorwood!

6
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V klasické verzi konvence Minorwood umoziuje hlaskou +1 prevést povinnost odpovédi na partnera,
napr. po dotazu 4« (priklad 2 nahore)

e Ae -partnere, fekni mi ty, kolik mas KF

e 4w -1 nebo 4 KF (pouzivame-li 1430 RKCB)

e 44 -0nebo3KF

e ANT -2 KF bez damy trumfové

e 5& - 2KF s ddmou trumfovou
Pokud pretransformujeme dotaz na partnera hlaskou 4 ¢ jsou odpovédi naprosto stejné. Opét Ize
pouzit hlasku +1 jako dotaz na damu trumfovou a ostatni barvy jako Doroszewicze (viz nize)
Vsimnéte si, Ze vSechny hlasky se vejdou pod hranici celoherniho zavazku 5.
Obdobné po dotazu 4 ¢ (priklad 1 nahofre)

e 4w - partnere, fekni mi ty, kolik mas KF

e 44 -1 nebo 4 KF (pouzivame-li 1430 RKCB)

e ANT-0 nebo 3 KF

e 5& —2 KF bez ddmy trumfové

e 54 -2KFs ddmou trumfovou

Pfeneseni odpovédi na partnera je ddlezité hlavné tehdy, aby byl pocet klicovych figur u dummyho a
nikoli u hlavniho hrace, napf. v sekvenci:
1% -1v -3 -48 -4

Existuje jesté varinta ,Optional Minorwood”, odpovéd +1 neznamena pretransformovani dotazu, ale
je negativni (mam slaby list, moje predchozi drazba byla spis zaloZzena na dlouhé barvé, nikoliv na sile,
nechci zkoumat slem).

deA

Konvence Turbo

Tuto konvenci zaved| do svého systému italsky Blue Team v Sedesatych letech spolu s tzv. Neapolitan
Cuebids (tzv. ,,ekonomické” cuebidy — tj. cuebiduje se odspoda drZeni alespor druhého kola). Princip
konvence Turbo spociva v tom, Ze v prlbéhu cuebidovani se drazi 4NT jako ozndmeni sudého poctu
klicovych karet, zatimco preskoceni 4NT v sekvenci cuebidli znamena lichy pocet klicovych figur.

Priklad
Morth South
A 05 a ART L " ,
» AKJRT v 10043 3 ¥ - invit s fitem srdcovym
*A * Q175 44 - nejblizsi cue-bid (nemd pikovy)
& ARTHS & Kb . o, .

4 ¥ - nemdm kdrovy cuebid
North East South West | 4NT —mdm kdrovy cuebid a sudy pocet KF
1w Pass iw Pass .y v
1k Pass ™ Pass (nejspis 4, se dvéma by pasoval 4 v)
ANT

Ddl by mohl S zadraZit 5%, ¢imzZ by ukdzal trefovy i pikovy cuebid, N by mohl nyni bez problémi zadra-
Zitw.
Pokud by S nemél eso pikové, pak by prosté zadraZil 5 ¥ - stop.

7
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Doroszewicz

Tato konvence se jmenuje podle polského hrace, ktery ji vymyslel. V plvodnim vyznamu to byl dotaz
na figury v konkrétni barvé (AKQ) ndsledovany po BW. ProtoZe ale eso je jiz obsazeno v odpovédi na
BW, postupné se tato konvence vyvinula v nasledujici odpovédi:

e hlaska +1 = nemam krale ani ddamu
e hlaska +2 = mam damu bez krale

e hlaska +3 = mam krale bez damy

e hlaska +4 = mam KQ v dané barvé

Priklad
N S 4NT = RKCB pro srdce
1a 2y 5 =1nebo 4 KF
3v ANT Ddle 5 # by byl dotaz na trumfovou ddmu, 6 #/6 ¢ je Doroszewicz
5¢ ???

Pti pokladani Doroszewicze je potfeba si pochopitelné uvédomit, zda po urcité odpovédi partnera
jsme schopni hrat pfislusny zavazek (napf. ve vySe uvedeném pftikladé pti dotazu 6 ¢ a odpovédi 64 =
dama bez krale budeme muset hrat jiz velky slem, ev. miZzeme mit dohodu, Ze 6NT je v tomto pfipa-
dé zachranna brzda).

Tl

Dalsi variace konvence BW

Baby Blackwood

Baby BW posunuje dotaz na esa resp. klicové figury na uroven 3NT, pokud tato hlaska neni pouzitelnd
v pfirozeném vyznamu, tj, nejcastéji pti silném zfitovani drahé barvy na tretim stupni — viz priklady:

West East West Fast Hrajeme-li 2/1 GF, pak obé draZby predstavuji silné zfitovdni

la 2w la 2a drahé barvy (srdci, resp. pik() a hldska 3NT v pfirozeném vy-

3¢ 3NT -;'I:IT 3& znamu (jako nabidka konecného zdvazku) neni prilis potrebnd.
Jak W, tak E jsou zatim nelimitovdni a mohou mit maximum

svého zahdjeni, pak se 3NT spise hodi ve vyznamu Baby BW.

Odpovédi na Baby BW jsou stejné jako napf. na RKCB — hrajete-li variantu 1430:

e A& =1nebo4KF

e 44 =0nebo3KF

e 4w =2 KF bez ddmy trumfové

e 44 =2KFsdamou trumfovou
Stejné jako u klasického RKCB Ize hrat dotaz na ddmu nejblizsi hlaskou, ev. Doroszewicze na konkrét-
ni barvu s vyhodou toho, Ze tento dotaz poklddame na nizsim stupni nez u klasického BW (srovnej
pfiklad u vysvétleni Doroszewicze vyse).
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Nékteré pdary maji dohodu, Ze Baby BW je rovnéZ primad hldska 3NT po zahdjeni 1 v drahé, tato hldska
se vsak ¢asto hodi pro jiné ucely (napr. 4333 s tfilistym fitem — mozZno hrdat 3NT namisto 4 v drahé
apod.)

Kickback BW

V tomto pfipadé se jako dotaz na esa pouziva hlaska +1 po silném zfitovani urcité barvy, napft.

N S 3 piky jsou v tomto pfipadé RKCB na srdce, odpovédi mohou byt stejné jako napr.
1le 2 v 1430 RKCB.
2¢ 3v
3a

Vyhodou je podobné jako u Baby BW to, Ze dotaz na klicové figury je dan na nizkém stupni a je vic
prostoru napf. pro Doroszewicze (napf. mlze byt dan Doroszewicz postupné na dvé barvy), nevyho-
dou je, Ze tato konkrétni hlaska nemUze byt pouZita jako splinter.

Redwood

Tuto konvenci publikoval Jeff Rubens a pouziva se pouze tehdy, pokud je zfitovana levna barva.
e jsou-li zfitovany trefy, je dotaz 4 ¢
e jsou-li zfitovana kara, je dotaz 4w
Odpovédi na Redwooda mohou byt stejné jako na RKCB (napf. 1430). Po odpovédi je dalsi relay dotaz
na pocet krald, ev. dalsi relay mlze byt dotaz na trumfovou damu
Nazev konvence je zfejmy — oba dotazy jsou ,Cervené” barvy.

Priklad:
(1) inverted
South North S N
& K10 o A4 (2) Redwood
1 2(1) Y
v A8 v K65 2e2) | 4v(3) (3) 1 nebo 4 klicové figury
* AQ7 * K92 24(d) | 56(5) (4) dotaz na pocet kral( (kromé trefového)
& AKJ1043 & Q9854 g
5v(6) | SNT(7) (5) 2 krdlové ’
INT (6) dotaz na dému trefovou
(7) mdm
b y——————




